Zadania domowe nr 4 (25. marca 2021)

Ewolucja czasowa, oscylator harmoniczny

1. W chwili poczatkowej (tj. ¢ = 0) czastka poruszajaca sie w nieskonczenie glebokiej
studni potencjatu,

oo , <0
Vlz)=¢ 0 , 0<z<a, (1)
© , a<czx

znajdowala sic w stanie opisanym funkcja falows

0 , <0
U(x,t=0)=V(x)=¢ Az(a—2z) , 0<z<a . (2)
0 , T>a

Wyznacz stala normalizacyjna A oraz ewolucje funkeji falowej czastki W(x,t).

2. Czastka w chwili £ = 0 jest opisana funkcja falowa

¥(w) = bt + iy 26ute), )

gdzie stany ¢, () to stany wlasne Hamiltonianu oscylatora harmonicznego o energii E,,.
(A) Pokaz, ze stan W jest unormowany.

(B) Oblicz dyspersje operatora potozenia w chwili ¢ = 0.

(C) Oblicz dyspersje operatora pedu ¢ = 0.

(D) Czy spetiona jest zasada nieoznaczonosci dla dyspersji operatorow pedu i polozenia
obliczonych w stanie U7 OdpowiedZ uzasadnij.



